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Expunere de motive

Zona Munţilor Apuseni, de pe raza judeţului Alba, reprezintă una dintre cele mai 
frumoase zone montane din România, recunoscute la nivel internaţional pentru tradiţiile 
păstrate de mii de ani şi pentru peisajele pitoreşti, aerul curat, drumeţiile în natură, 
sporturile de iarnă şi peşterile unice ce atrag anual mii de turişti.

Cu toate acestea, deşi se bucură de o diversitate bogată din punct de vedere 
natural, cetăţenii care dau viaţă acestor comunităţi locale sunt privaţi de beneficiile unui 
trai de viaţă normal, precum reabilitarea termică a spaţiilor locative sau racordarea la 
reţeaua naţională de gaze naturale, deşi temperaturile medii anuale înregistrate în acest 
areal montan sunt scăzute timp de aproximativ 8 luni, pe parcursul unui an calendaristic.

Din păcate, până în prezent, foarte puţine dintre oraşele din Munţii Apuseni ale 
judeţului Alba au demarat proiecte de reabilitare termică, motiv pentru care, spaţiile 
locative nu sunt eficiente din punct de vedere energetic, fapt care conduce la o creştere 
semnificativă a consumului de material lemnos utilizat la încălzirea locuinţelor, având 
în vedere faptul că în zonă nu există nici o altă sursă de energie disponibilă. Din acest 
punct de vedere, anual sunt consumaţi milioane de metri cubi de lemn, ceea ce conduce 
la tăieri masive de arbori şi la creşterea gradului de poluare. Astfel, susţinerea cotelor 
bugetare de participare în cadrul proiectelor de reabilitare şi efîcientizare a spaţiilor 
locative din oraşele din Munţii Apuseni vor contribui la dezvoltarea economică a zonei, 
la îmbunătăţirea calităţii spaţiilor locative, la îmbunătăţirea calităţii aerului şi nu în 
ultimul rând la creşterea calităţii vieţii oamenilor, fapt ce va reduce semnificativ 
depopularea zonei.

Pentru ca această zonă să se dezvolte în mod sustenabil, iar pentru ca oamenii 
din Apuseni să beneficieze de o calitate mai bună a vieţii este necesară susţinerea 
acestor comunităţi locale atât pentru înfiinţarea asociaţiilor de proprietari cât mai 
important, pentru susţinerea cotelor ce revin asociaţiilor de proprietari în vederea 
finanţării proiectelor de reabilitare şi efîcientizare termică a blocurilor.

Având în vedere toate aceste argumente a fost elaborată prezenta iniţiativă
legislativă.
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